

# 我们是新手 我们有梦想



11月8日是中国第16个记者节。怀揣梦想刚刚走上新闻工作岗位的年轻记者，甚至正在大学校园从事新闻学习的“准记者”是如何看待传统媒体和新媒体的？今年，周口晚报把记者节的焦点对准他们，看看这些年轻人如何用梦想撞击现实，发掘他们的从业初心和原动力。



王凯

## 王凯：传统媒体应与新媒体优势互补

□晚报记者 张肇 文/图

今年25岁的王凯，两年前毕业于河南农业大学华豫学院新闻传播专业，目前在周口报业传媒集团从事记者工作。作为一名纸媒记者，这两年，新媒体的逐渐兴起让他感受到很大压力。

“我上大学时学习的是传统媒体的知识，参加工作后面临的却是新媒体的冲击。”王凯说，“我是一名热线新闻记者，大学期间所学习知识逐渐被应用到实践中。”

王凯说，若想成为一名优秀记者，要以激情的心去发现新闻线索，以冷静的笔去记录新闻事实，写出贴近生活和民生的优秀新闻。王凯用高度的责任感和饱满的热情投入工作后，新媒体的逐渐

兴起让他感受到了很大压力。工作之余，王凯开始关注新媒体。

王凯对于传统媒体和新媒体的优势与短板均有了些许了解。王凯说：“传统媒体有着天然的内容优势，从传统媒体锻炼出来的记者如果掌握了新媒体技术，能很快适应新媒体的工作。不过，随着新媒体的蓬勃发展，传统媒体面临的竞争压力越来越大，估计会逐渐走向精品化和网络化。此外，新媒体对人才的需求量大，相较于传统媒体更具有想象和创新空间，感觉很适合年轻人。”

王凯说：“新媒体的出现对工作是有帮助的，也是有影响的。未来发展中，传统媒体应与新媒体优势互补，使两者相融合才是制胜之道。”

## 孙嘉瞳：新闻带给人无数温暖与感动

□晚报记者 张志新 文/图

11月4日，周口晚报记者见到周口师范学院新闻与传媒学院大四女孩孙嘉瞳时，她正作为周口某媒体实习记者外景采访。她说：“我喜欢新闻这个行业，它能带给人无数温暖与感动，从事新闻行业是我永远不变的追求。”

谈起当初选择新闻专业的初衷，孙嘉瞳向周口晚报记者讲述了一段难忘经历。

孙嘉瞳是湖南益阳人。2010年，孙嘉瞳就考上了大学，由于不是自己所喜欢的新闻专业，一年后，她不顾家人反对，选择退学到高中复读。2012年，孙嘉瞳如愿考上周口师范学院新闻与传媒学院。在大学里，孙嘉瞳尽情地学习新闻知

识，并利用一切机会进行社会实践。

今年7月份，孙嘉瞳到周口某媒体当实习记者。短短几个月里，孙嘉瞳不仅体验了新闻工作者的辛苦与繁忙，更感受到新闻带给人的无数温暖与感动。今年9月份，孙嘉瞳到鹿邑采访一位80多岁的抗战老兵，当时这位抗战老兵在寻找恩人，他说：“我一定要找到恩人，就算恩人不在了，我也要到恩人的坟前烧纸祭奠，这样我此生才会无憾。”采访过程中，孙嘉瞳感动得直掉眼泪。直到现在，她提起这位抗战老兵，仍感慨不已。

对于未来，孙嘉瞳说，无论以后在哪里工作，她都会从事新闻行业，她要实现自己的新闻梦。



孙嘉瞳

## 段永艳：传统媒体应积极与新媒体结合

□晚报记者 宋风 文/图

周口晚报官方微信平台上线两个多月以来，“晚哥”“晚妹”每天把新闻用生动的文字第一时间进行推送。段永艳就是“晚妹”之一。

段永艳是个90后，2015年毕业于洛阳理工学院新闻学专业，目前是一名实习编辑。

学生时代的段永艳和许多新闻学专业的同学一样，认为从事新闻工作很体面，工作时间也自由。但工作一段时间后，段永艳发现，新闻工作者的工作时间并不自由。段永艳说：“虽然我没在采访一线，但看到身边的记者无论什么时间，一旦有新闻线索，就要立刻赶往现场，即便是周末，也不

例外……”

段永艳原以为记者可以随便用文字表达自己的见闻，但实际上，对于新闻事件的采访和报道，一定要细致、谨慎，严格遵守新闻事实，来不得半点马虎。

对于收入，段永艳说，有基本的生活费就足够了，最重要的是她可以从事自己喜欢的职业。

许多业内人士认为，最近几年，在新媒体的冲击下，传统媒体正面临发展瓶颈。作为一名准媒体人，段永艳认为，传统媒体应积极与新媒体结合，寻求新的发展模式，这样才能立足长远。



段永艳